

枣庄市理论政策进万家活动 走进运河街道

为深入开展理论宣讲普及,进一步提高广大党员干部群众的政策理论水平,深化对党的各项路线方针政策认识和理解,7月21日上午,运河街道举办枣庄市理论政策进万家活动专场报告会,街道全体科级干部、各党支部书记、社区主任、机关全体人员、部分企业负责人等120余人参加讲座。

本次专题讲座由市委讲师团教研室主任、教授王辉就习近平系列重要讲话精神进行专题讲解,王辉教授从学习习近平系列讲话的重要意义、深刻把握习近平系列讲话基本内涵和如何学习习近平系列讲话三个方面,就习近平系列重要讲话进行全面详细解读,整场讲座生动形象、深入浅出,既有理论总结,又有材料剖析;既有形象说明,也有事实根据,具有很强的指导性、实践性,使广大党员干部受益匪浅。

会后大家纷纷表示,通过本次学习活动,进一步增强了理论知识,提升了理论水平,对学习习近平系列重要讲话精神有了更深的认识,对开展好“两学一做”学习教育常态化制度化具有很好的指导意义。

(黄振兴)

台儿庄区审计局 积极开展廉政文化建设活动

今年以来,台儿庄区审计局积极开展廉政文化建设活动,通过强化阵地建设、丰富活动载体等形式,逐步培育具有鲜明特色的廉政文化,营造了风清气正、崇尚廉洁的浓厚氛围。

强化阵地传廉,营造廉政文化渗透力。该局结合文明单位创建活动,制作了廉政桌牌,放置于每人案头;建立了廉政文化室和文化走廊,悬挂图文并茂的廉政励志标语;重大节假日,向每位干部发送廉政短信,促使审计干部时刻保持清醒头脑,严格遵守廉政纪律。同时,积极开展“家庭助廉”教育,通过召开家属廉政座谈会、发放廉政倡议书和廉政亲情卡,把反腐倡廉教育渗透到每一个家庭,筑起家庭廉政防线。

强化教育强廉,提高廉政文化吸引力。将廉政教育融入机关党建和政治理论学习之中,积极开展道德教育、作风教育、党纪政纪教育、遵规守法教育和领导干部上党课活动;强化制度保廉,提高廉政文化影响力。认真落实廉政回访制度,通过抓好审计廉政回访,进一步规范审计人员的廉洁行为,防范风险隐患。

(王建军 马昭光)

马兰屯镇“三化”建设 突出社区矫正

今年以来,马兰屯镇司法所积极探索社区矫正工作新思路,创立“规范、亲情、感恩”六字工作方针,突出“三化”建设,全力做好社区矫正人员帮扶教育工作。

档案规范化。实行一人一档原则,做好平时的资料收集工作,严格按《社区矫正实施办法》要求,规范建立社区矫正执行档案和社区矫正工作档案,为档案管理打好基础。

帮扶人性化。根据社区矫正人员的性格特点,制定个性化帮扶方案,开展有针对性感化教育,实行“一对一”帮扶;在集中帮扶的同时,与人社、民政等部门一道,开展技能培训,提升矫正对象的生活自理能力和致富技能,帮助他们尽早融入社会,赢得他人尊重。

走访常态化。针对社区矫正人员的生活状况、心理状态和社会评价等情况制定走访计划,详细了解矫正对象工作和生活中面临的困难,及时掌握社区矫正对象心理状态,鼓励他们认真工作,积极向上,提高遵纪守法意识,做一位合法公民。

(张开彬)

涧头集镇集体资产三统管 管出廉政新风

台儿庄区涧头集镇实行农村财务三统管,各类合同统一监管,公益事业由群众“一事一议”表决,既为干部树立了良好形象,又管理出了廉政新风。

涧头集镇针对近年部分村财务收支透明度差,集体资产承包合同不规范,农民有怨气,上访事件时有发生等实际情况,实行农村财务“三统管”,将农村村、钱、账入账经管站统一管理范围,村级只设一个报账员,经管站为各村统一建立现金账、收支明细账、往来账、固定资产明细账及总账等账目,并制定了一系列操作性极强的规章制度,坚决杜绝村级财产的账外账,并实现村级支出“报告”制度,各村搞公益事业需要支出时,须持有村民理事会同意和盖章的申请报告,写明事由及支出金额,待分管领导审批后,方可到经管站支款,不经审批不准乱收乱支。规定每月10至16日为报账日,届时各村报账员携带民主理财小组和村主要负责人签字盖章的收支凭证,到经管站报账,经审计合格的家审审计人员盖章,入账报销,不符合财务规定的支出,挑出来加盖作废章,收入金额在规定时间内不报账的按贪污论处,从而彻底堵住了财务漏洞,消除了不合理开支和小金库现象。村级集体资产处置或发包,其拍卖或承包合同由司法所统一监管,坚决避免人情发包和承包与拍卖中的不合理现象,实行“三统管”以来,没有发生一起违纪行为,不仅农民群众满意,而且管出了廉政新风。

(张涛)

运河街道北园小学 营造快乐安全暑期环境

暑期已至,运河街道北园小学高度重视,精心部署,科学指导学生丰富暑期生活,为学生营造快乐安全暑期环境,确保学生度过一个健康、文明和有意义的暑假。

严禁组织补习培训。暑假期间,严禁教师参与、动员、组织学生参加社会上面向在校学生的各类补习班和培训班,并禁止在假期联合或将校舍租给社会办学机构用于开办补习班;科学规划暑期生活。要求教师合理安排假期作业,严格控制学生作业量,丰富作业形式,注重安排拓展性作业、实践性作业。

营造清朗网络环境。多角度强化网络文明宣传教育,鼓励学生争做网络道德榜样、网络文明使者、网络安全卫士,上文明网、文明上网;狠抓学生暑期安全。集中对师生进行安全教育,重点加强旅游安全、防溺水、防火、防盗、防雷电、交通安全等方面的安全常识教育,切实增强安全意识,提高防范能力。确保学生安全顺利地度过暑假。

(黄振兴 于玉泉)

两万亩水稻入保险 邳庄农民乐开怀

为保证今年秋季水稻作物的丰产丰收,应对不良天气给农户带来的损失。连日来,邳庄镇会同区农业局、中国人寿财险枣庄分公司、中国人寿财险台儿庄支公司,积极引导广大水稻种植户加入政策性保险,让辖区

内水稻种植合作社和水稻种植农户吃上定心丸。

开展政策性农业保险工作,是提高农业抗风险能力,促进农业稳定发展和农民增收而采取的一项重要举措。工作中,该镇认真贯彻落实上级有关文件精神,广泛宣传发动,提高农民对农业保险的认识,按照“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”原则,引导群众自愿投保。水稻种植保险,实行保费每亩30元,保险金额每亩650元,中央、省、市财政分别补贴35%、35%、10%,其余20%,由农户自负,即农户每投保1亩水稻,应交保费6元。保险期间,因风灾、涝灾和重大流行性病虫害等自然灾害造成的损失,由保险公司按照合同约定负责赔偿。

此举调动了农户加入保

险的积极性,该项工作自7月4日开展以来,该镇水稻种植大户和农户踊跃参保,截至7月16日,全镇就上交保费10.8万元,入保水稻面积1.8万亩,承保率达到90%。

(吴勇)

美国人带“手摇中国”团队来枣

7月14日,美国人带“手摇中国”团队抵达台儿庄古城,他们坐在轮椅上,却走遍了大半个中国,枣庄是第9站。“手摇中国”是一个关注残疾人适能运动的公益组织,2013年由美国人老谭(Josh)和Dom发起,2015年起,团队开启“手摇中国”的尝试。

4月11日,“手摇中国”团队Josh、王丰、潘逸飞一行“驾驶”着他们的爱车从西双版纳出发,途经昆明、贵阳、长沙、南昌、杭州、宁波、上海、南京、江苏、枣庄、济南、天津、河北、北京等10余个省市,完成5600公里的征程,计划历时110天本月28日到达终点站。

(记者 岳娜 摄影报道)



运河街道 多措施加强汛期校园安全工作

近年来,台儿庄区运河街道教委采取多项举措,切实做好汛期学校安全工作,确保师生生命安全。

进行专门部署。加强组织领导,全面落实责任,进行专门部署,将工作做实做细。建立汛期学校安全“一把手”负责制、责任岗位制度,健全信息通报机制、预警机制和工作协调机制。

开展隐患排查。组织开展全面排查,消除安全隐患。组织专门人员对校舍、在建工程、校园周边等进行全方位、深入细致的安全隐患大排查,重点对围墙、配电设施、体育设施等存在安全隐患的地方进行彻底排查。对排查出的安全隐患做

到立即整改消除,并及时对重点区域进行密切关注。

加强安全教育。进一步加大师生安全教育力度,通过召开主题班会、安全教育课、印发安全手册等形式有针对性地对全体师生进行汛期安全教育,强化师生安全意识。通过下发家长通知书、校园网、班级QQ群、悬挂条幅标语等形式加强家校联系,增强家长的汛期安全意识,提醒家长做好离校期间学生的教育和监管。

强化应急管理。建立健全各项汛期应急预案,落实好人员和物资保障。加大夜值班值班力度,强化责任意识,落实好各项预警通报制度。

(靳欣 黄振兴)

挥汗如雨抢修忙



7月19日晚19点29分,台儿庄区电业局涧头集供电所的检修组贺师傅,正在辖区的高山前村抢修供电故障。

入暑高温天,农民用电负荷较大,加之雷雨天气频繁,造成供电故障频发。但供电站的师傅为保供电,他们战高温挥汗如雨抢修,辛苦我一个,幸福万家人的思想,赢得了广大用户的尊敬与感谢。

(张涛 摄影报道)

马兰屯镇林桥幼儿园开展“点亮快乐童年”活动

为理解游戏对童年的意义以及游戏对幼儿发展的价值,近日,马兰屯镇林桥幼儿园根据相关要求,为孩子们举行了“游戏——点亮快乐童年”相关系列活动。

活动中,幼儿教师广泛宣传游戏对幼儿童年生活的重要价值,充分认识游戏是幼儿特有的

生活和学习方式,创造充足的机会和条件,鼓励和支持幼儿自主游戏、快乐游戏,扭转当前存在的重知识技能学习,忽视、干预幼儿游戏,成人“导演”幼儿游戏,以电子产品替代玩具等剥夺幼儿游戏权利,影响幼儿身心健康“小学化”“成人化”倾向。

通过本次的教育活动,相信

运河街道林运社区 成立爱艺社团丰富居民文化生活

为进一步丰富辖区居民文化生活,活跃社区艺术氛围,提高广大居民的审美情趣和文化艺术修养,促进社区精神文明建设。运河街道林运社区充分发挥老党员、文艺爱好者文化艺术特长,7月25日,林运社区举行爱艺社团成立仪式。

该社团按照入团自愿、出团自由的原则,以开展文艺活动对居民进行“四德”教育为宗旨,由社区艺术爱好者和有一定艺术特长的社区报到的老党员、老干部自愿组成,目前共有成员30名。为规范管理,制定了林运社区爱艺社团管理规章制度,完善了社团机构设置。

下一步,社区将充分依托文艺社团,积极组织丰富多彩的文艺演出活动,为居民群众提供了一个舒缓压力、陶冶情操、增进交流的平台,共同推动社区文化事业稳步健康发展。

(黄振兴)

马兰屯镇中心小学开展“环保在我身边”活动

为营造人人保护环境的良好氛围。近日,马兰屯镇中心小学积极开展传递绿色文明,在少年儿童心中种下环保意识的种子,并使之生根、发芽。引导和帮助广大少年儿童树立生态环境意识、可持续发展意识及

绿色文明意识。

活动中,学生学习环保科学知识,主动增强环保意识;倡导文明行为,不随地吐痰,不乱扔脏物,不践踏草坪,不随意摘花折草,保护绿色生命。在大自然中游玩,除了美

好记忆,什么也不要留下;倡导保护生物,使生物与人类共存,使万物与环境和谐相处;节约用电,随手关灯。呼吁大家为了自己,为了子孙后代,为了全人类能永远拥有美好的家园。

(张开彬 龚义海)

马兰屯镇注重宣传教育维护一方净土

为进一步加强反邪教警示教育,从源头上筑牢和防范邪教滋生,近日,马兰屯镇结合本镇实际,加大了反邪教工作力度,进一步维护社会稳定。

加强领导,健全组织。该镇成立了反邪教工作领导小组,成员由610办、司法所、综治办、各学校等负责人担任。村(居)成立以村支部书记、村委会主任为组长的反邪教工作小

组,为反邪教工作提供了强有力的组织基础。

加强防控,及时反馈。各村支部召开会议,针对“全能神”、“东方闪电”等邪教活动进行专题讨论,使党员队伍成员保持头脑清醒。利用全镇“大走访”活动,组织包村干部和反邪教志愿者进行摸底排查,对重点部位进行监控,做好暂住人口登记;加强巡逻,杜绝了“法轮

功”、“全能神”等邪教的违法犯罪活动渗透,保证辖区一方净土,营造良好的生活环境。

加强教育,注重实效。充分利用各种宣传形式,开展形式多样的宣传活动。统一制定反邪教横幅及标语,同时向群众分发反邪教宣传资料,使群众明白什么是“邪教”,“邪教”的危害有多大,以及如何抵制邪教的一些基本方法,做到

不听、不信、不传邪教谣言,在辖区内营造反邪教的良好氛围。积极利用党员活动日组织观看VCD片,进一步增强党员反对邪教的自觉性和警惕性,使党员干部成为义务宣传员。

其中,闫浅社区配备了反邪教工作站、警示教育室、阅览室、宣传一条街等,制作灯箱宣传20块,宣教基地投入宣传经费近万元,制作高档宣传栏16块。真正做到家喻户晓,人人皆知。

加强帮教,力促转化。通过每年举办全镇群众性广场舞大赛等各种健康文明的生活方式,成立一帮一、多帮一的帮教转化小组,积极开展上门帮教,及时了解他们思想动态和生活、工作中困难,制定具体转化方案,及时跟进转化。

(张开彬 席福山)